

ЭКСКЛЮЗИВ 28

По системе Станислава Черчесов рассказал «РГ» о новом этапе жизни сборной России, отборе на Евро



ПРЕМЬЕРА 4

Родина — вне очереди
Фильм «Балканский рубеж» рассказывает о том, о чем раньше молчали

НЕГРОМКАЯ ДАТА 2

Желаю счастья
Почему в России его обычно не куют, а ловят: как мы отметим День счастья



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 61 (7819)
20–26 марта 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 21 МАРТА > ПЯТНИЦА 22 МАРТА > СУББОТА 23 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 МАРТА > ВТОРНИК 26 МАРТА > СРЕДА 27 МАРТА



ПУТЕВОДИТЕЛЬ Как найти любимые полотна на крупнейшей выставке 2019-го года 3

Картина Репина

ПУТЕШЕСТВИЯ 7 НЕДВИЖИМОСТЬ 11 БЕЗОПАСНОСТЬ 22 ТРАДИЦИИ 24

Тур, виза, хостел. Пять откровений нового туристического сезона

На счет три. Срок для безналоговой продажи жилья сократят с 5 до 3 лет

Лучше для мужчины нет? Может ли бронжилет спасти жизнь при теракте

Тонкости Великого поста. Рецепты от шеф-повара Афона

урал



Взять лес под контроль Регионам УрФО грозят сильные пожары

В ИЮНЕ все регионы округа попадут в зону высокой и чрезвычайной пожарной опасности. По словам замминистра природных ресурсов и экологии РФ Ивана Валентика, уже сейчас нужно обратить особое внимание на защиту от огня населенных пунктов, садовых товариществ, земель сельхозназначения Южного Урала и Зауралья. В этих регионах работа по тушению пожаров и охране лесов от возгораний признана недостаточно эффективной.

Будильник, омлет и талон

В Челябинске оборудовали тренировочные квартиры для детей-сирот



МИХАИЛ ПИНКУС

ИНИЦИАТИВА

✎ Михаил Пинкус,
Челябинск

—Я ужасно волнуюсь! Это первая в моей жизни проверка, и я совсем не уверена, что смогу ее пройти,— рассказывает 16-летняя воспитанница челябинского детдома «Акварель» Маша Машковская.

Ей предстоит стать одной из участниц эксперимента и пожить, совсем как взрослой, в специальной квартире-тренажере. До сих пор ее соседками по комнате-боксу были еще шесть девочек, и Маша не привыкла оставаться одна даже на несколько минут.

Вероятно, поэтому все претенденты прошли предварительный отбор—тесты на психологическую совместимость и наличие базовых житейских навыков, умение организовать свой досуг и не скучать в одиночестве. А привыкать к новой жизни они будут постепенно.

КСТАТИ

На капитальный ремонт, приобретение мебели и оборудования двух первых квартир потрачено более 2,5 миллиона рублей. 30 процентов этих денег в проект вложили благотворительные фонды.

Квест о бюджете

КОШЕЛЕК

На Среднем Урале стартовал конкурс проектов «Бюджет для граждан». Для победы в творческом состязании необходимо максимально интересно и доступно рассказать об основах бюджетной системы региона или страны. Цель проекта, инициированного правительством РФ,—сделать основной финансовый документ государства понятным для всех жителей.

—Креативный подход только приветствуется. Нам присылают стихи

—На первом этапе, который длится всего два дня, ребята научатся самостоятельно просыпаться по утрам, готовить себе завтраки, полдники и ужины и следить за порядком в комнате,—рассказывает директор детского дома Марина Ушакова.—В это время за ними еще присмотрят воспитатели. Однако на следующих трехдневном и семидневном этапах задания будут усложняться—к примеру, потребуется сходить в поликлинику за талоном к врачу, оплатить коммунальные услуги, снять деньги со счета. Воспитанникам придется проявлять гораздо больше самостоятельности.

По словам Джумабека Равшанова, попавшего в детдом в возрасте семи лет, больше всего ему хотелось бы научиться готовить. Пока он решил замахнуться на яичницу или сварить макароны. В детском доме воспитанников на пищеблок не допускают по требованиям СанПиНов, еду им приносят прямо в блоки. Поэтому о том, как и, главное, из чего готовится любое незабываемое блюдо, они имеют весьма смутное представление. Руководитель комитета социальной политики мэрии Челябинска Лариса Мошкова припомнила случай, когда выпускник детдома насыпал макароны в холодную воду и, не включив плиту, два дня ждал, когда они сварятся.

В квартире девочкам придется самим и готовить, и мыть за собой посуду.

А пользоваться кухонным комбайном, духовым шкафом или стиральной машиной ребята и вовсе пока не умеют. Поэтому оборудованные бытовыми приборами квартиры для них сродни тренажеру центра подготовки космонавтов.

При этом по комфорту условия приближены к идеальным, видимо, чтобы выпускники представляли, к чему им нужно стремиться во взрослой жизни. Каждая квартира рассчитана на трех человек. В ней отдельные спальни и большая гостиная, совмещенная с кухней. В комнате по столу с ноутбуком, настольными играми, другими принадлежностями, в гостиной—большой телевизор, на кухне—парад современной техники и утвари. Неудивительно, что все воспитанники, с которыми довелось поговорить корреспонденту «РГ», с нетерпением ждут заселения и уже распределились по комнатам.

После успешного прохождения этапов взросления всеми шестью новоселами (в случае неудачи каждый этап придется проходить заново.—Прим. ред.) квартиры будут обживать другие ребята. Таким образом в этом году в «Акварели» планируют адаптировать к взрослой жизни 14 выпускников.

га Екатерина Нелогова разработала игру для школьников, где в загадках и ребусах зашифрованы слова, связанные с экономикой и финансами.

Светлана Добрынина,
Свердловская область

НА ЗАМЕТКУ

Подробная информация и условия участия в конкурсе размещены на сайте министерства финансов Свердловской области: minfin.midural.ru/news/show/id/971/news_category/35/

За расчетку поставили неуд

ЖКХ

Прокуратура Тюменской области совместно с госжилинспекцией приступила к проверкам единого регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами и двух организаций, начисляющих платежи за услугу. Поводом послужили многочисленные обращения жильцов, которых цифры в квитанциях привели в недоумение либо негодование.

Как выяснилось, энергосбытовая компания не менее десяти процентов квитанций за январь отправила потребителям с ошибками—к ним привела неверная информация о количестве прописанных в квартирах. Инцидент назвали техническим сбоем, спровоцированным спешкой при обработке баз данных.

Напомним, в третьей декаде января после бурной общественной дискуссии о правилах проведения мусорной реформы власти поменяли принцип начисления платы за вывоз и утилизацию ТКО: прежде исходили из площади помещения, сейчас—из количества прожи-

МЕЖДУ ТЕМ

Прокуратуре Югры глава надзорного ведомства Юрий Чайка поручил проверить обоснованность жалоб северян о взимании с них двойной платы за ТКО, а также заявление председателя комитета по экологии Госдумы Владимира Бурматова о незаконных схемах, практикуемых участниками мусорного рынка в десятках субъектов Российской Федерации.

вающих. Компания публично извинилась перед тюменцами и пообещала сделать перерасчет в феврале.

А спустя месяц сотни горожан заполнили офисы расчетно-информационного центра с аналогичными вопросами о правильности начисления платежей. По версии жилинспекции, две организации дважды брали деньги за отходы. Им предписано пересчитать суммы в квитанциях. Инспекция обратилась в управление Роспотребнадзора с просьбой наказать виновных.

Анатолий Пристанский,
Тюменская область

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Свердловской области начали потихоньку снижать тарифы на вывоз мусора. Правда, пока стоимость услуги упала на копейки. Подкорректировать ставки удалось путем сокращения платы за негативное воздействие на окружающую среду. В итоге в Екатеринбурге платежи уменьшились на 74 копейки, в Нижнем Тагиле—на 73, в Красноуфимске—на 29 копеек. В правительстве региона планируют продолжить снижение за счет налоговых льгот компаниям-операторам.

Конец истории о «Золушке»

КОНТРОЛЬ

Ленинский районный суд Екатеринбург удовлетворил иск Роспотребнадзора о ликвидации школьно-базовой столовой «Золушка». Муниципальное предприятие, которое не раз попадало в скандальные истории с массовым отравлением детей, может закрыться в течение шести месяцев.

—В 2018 году было обследовано 20 пищеблоков, обслуживаемых «Золушкой». За нарушения наложено 34 штрафа на сумму 405 500 рублей. В двух школах установлена причинно-следственная связь между заболеваемостью детей острой кишечной инфекцией и наличием возбудителей у работников столовой. «Золушке» выдали предписание устранить все замечания и разработать программу предотвращения вреда, но вовремя этого не было сделано,—раскрыл «РГ» мотивы обращения в суд замглавы управления Роспотребнадзора Илья Власов.

По данным прокуратуры, на складах МУПа нашли подгнившие яблоки, свеклу и лук, компотную смесь с истекшим сроком годности, пельмени, рыбу и крупы без сертификатов ка-

чества. Кроме того, повара грешили недосом блюде. Например, куриное филе с сыром оказалось на 20 граммов «худее», чем в меню, гречневая каша—на 50. «Золушка» закупала масло и куриное филе по завышенным ценам, в итоге переплатила свыше 4,6 миллиона рублей. Возбуждено уголовное дело, на днях оно передано в суд. Директор МУПа Денис Мардарьев обвиняется в злоупотреблении должностными полномочиями и халатности. Впрочем, он поспешил уволиться сразу после проверки. Семерых завыпроизводством оштрафовали.

Сегодня у «Золушки» нет ни одного контракта на организацию школьного питания, ее бывшие объекты разобрали конкуренты, тем не менее представители предприятия считают, что ликвидация—слишком жесткая мера. Мол, все штрафы оплачены, нарушения по большей части мелкие, типа отсутствия дозатора мыла. Кроме того, они просили суд учесть, что без работы могут остаться 146 человек.

На обжалование решения суда у «Золушки» есть месяц. Наталия Швабауэр,
Екатеринбург